

Šest pretendenata na Mesićevu stolicu

Slaven Letica, Jadranka Kosor, Andrija Hebrang, Igor Zidić, Boris Mikšić i Anto Kovačević - Mesićevi potencijalni protukandidati. Račan odbio kandidaturu



Slaven Letica



Igor Zidić

ZAGREB - Iako je do kraja mandata aktualnog predsjednika Republike Stipe Mesića ostalo još godinu dana, zagrijavanje za predizborno kampanju je već počelo. Ako se može suditi po medijskim istupima i špekulacijama, Mesić, koji je odavno izjavio da želi još jedan mandat na Pantovčaku, već ima šest potencijalnih protukandidata - Slavena Leticu, Jadranku Kosor, Andriju Hebranga, Igora Zidića, Borisa Mišića i Antu Kovačevića.

Sudeći prema nekim anketama, od njih trenutno najjaču izazivačku poziciju ima Letica, HSP-ov nezavisni saborski zastupnik. Predsjednik HSP-a Anto Đapić nedavno je u jednoj radijskoj emisiji izjavio da nije sklon podržati eventualnu Letičinu predsjedničku kandidaturu. Sam Letica i te kako ima iskustva u sličnom poslu, prije četiri godine je također išao kontra Mesića (i još sedam kandidata) na predsjedničke izbore i osvojio vrlo dobro, četvrto mjesto. Saborski mandat osvojen na bijelom konju, pohodu na Svetu Geru i listi HSP-a, Letica bi sigurno mogao iskoristiti kao priliku za jaču političku promociju nego ju je mogao imati na posljednjim izborima za šefa države. Letica je

IZBORI 2000. GODINE

• Na posljednjim predsjedničkim izborima Mesić je pobijedio relativno glatko - sa 12,02 posto glasova više u drugom krugu od protukandidata Dražena Budiše. Za Mesića je tog 7. veljače 2000. godine glasalo 56,01 posto birača, a za Budišu 43,99 posto. U prvom krugu prednost je bila još izraženija, Mesić je dobio 41,11 posto, Budiša 27,71, Mate Granić 22,47 posto. Značajniji broj glasova dobio je još samo Slaven Letica, 4,14 posto, dok ostali kandidati - Đapić, Ledić, Merčep, Prkačin i Šeparović nisu dostigli ni po dva posto glasova.



potvrdio kandidaturu, kao i Anto Kovačević.

VRAČARA JADRANKE KOSOR

Zamjenica predsjednika HDZ-a i potpredsjednica Vlade Jadranka Kosor, čini se, također gaji tih predsjedničke ambicije. Ona sama to nikad nije još javno izrekla, no zato u posljednjim intervjuima ne zaboravlja napomenuti da bi bilo vrijeme da Hrvatska dobije predsjednicu države. Budući da je Kosor drugi najpopularniji političar HDZ-a i kako je osoba od velikog Sanaderovog povjerenja, nije nemoguće zamisliti da najjača stranka u Hrvatskoj stane iza svoje prve dame i isturi je kao protukandidata Mesiću. Uostalom, Kosor voli pričati priču o vračari koja joj je predskazala da će biti predsjednica države.

Na blagoslov HDZ-a, međutim, vjerojatno računa i drugi potpredsjednik stranke Andrija Hebrang. On je nedavno na televiziji kazao da je aktualni predsjednik Republike obezvrijedio tu funkciju, radi čega je Mesić pisao Sanaderu, pa je bilo isprika, po-

vlačenja izjava... Za razliku od Jadranke Kosor, koju javnost doživljava pripadnicom »mekšeg« HDZ-a, Hebrang bi mogao računati na podršku »tvrđih« članova stranke i birača. Na isto potencijalno biračko tijelo ciljalo bi i kandidatura Igora Zidića, predsjednika Matice hrvatske, o kojem su se prošle godine mediji raspravili kao mogućem zajedničkom kandidatu desnice za Mesićevog nasljednika. U međuvremenu se, eto, pojavilo još kandidata na tom polu političke scene, a Zidić se danas bavi idejom o izdavanju dnevnih novina. Kako će se izbori bližiti, moguće je da će se i kod njega opet probuditi politički nerv koji već nekoliko mjeseci žestoko tresse američkog biznismena hrvatskog podrijetla Borisa Mikšića. Milijun dolara, koliko je potrošio za izbornu kampanju prije nekoliko mjeseci, dostajalo mu je za dva posto glasova na parlamentarnim izborima, što ga je, kaže, zadovoljilo. Stoga će se, objavio je, kandidirati na predsjedničkim izborima jer misli da Hrvatima trebaju nova lica u politici, kao i građanima Kalifornije koji su za guvernera izabrali Terminatora.

MESIĆ BIRA STRANU

Zanimljivo, svi Mesićevi potencijalni protukandidati (osim Mikšića koji i nije klasičan političar) o kojima se govori dolaze s desnice, ili desnog centra - iz nedavno vladajućih stranaka dosad nitko nije izrazio predsjedničku ambiciju. Mediji su špekulirali s navodnom Račanovom i Tomčićevom željom za Pantovčakom, no Račan je u posljednjim izjavama rezolutno odbio kandidaturu.

Mesić zasad lukavo drži distancu od političkih stranaka. Veli, »ne odbacujem mogućnost da moju kandidaturu podupre HDZ, kao ni da je podupru stranke oporbe«. Uskoro će, međutim, morati birati stranu -jer ga sigurno neće podržati sve stranke.

A izbori su koliko se to god daleko činio, 18. prosinca, što je po zakonu najraniji mogući datum predsjedničkih izbora, pred vratima. Uostalom, i Mesić je svoju kandidaturu za predsjednika države pred prošle izbore najavio u proljeće - 1999. godine.

Jasmin KLARIĆ



Andrija Hebrang



Jadranka Kosor



Anto Kovačević